我的"如歌"岁月一去不复返

□口述:锐杰 整理:一帆

大家都看过电影《夏洛特烦恼》吧, 主人公夏 洛曾经暗恋校花邱雅, 而到后来才知道自己喜欢的 是马冬梅,经过苦苦追求,最终有情人终成眷属的 故事,不过锐杰却显然没有这样美满的结局。

一步错, 步步错, 因为没有抵得住女同事彤芸 主动求爱的诱惑, 错过了对他一往情深的异地恋女 友如歌,最后鸡飞蛋打。

我的异地恋女友是完美的女人

从学校毕业后, 我毅然 离开老家山西太原的阳曲县 到上海一家著名的咨询公司 干起了管理。由于我头脑灵 活、踏实肯干, 再加上和同 事关系处理得很好, 在公司 我是一个受欢迎的人。公司 里有不少女孩子,她们大多 单身,对我这样比较优秀的 单身汉,都有好感。但是我 那时已经有女朋友了,是我 大学的小师妹如歌。

如歌是那种很低调的女 孩,毕业后父母给她在县里 的事业单位找了个好差事, 工作不累待遇好,她告诉我 一两年之后她一定来上海找 我,和我在一起生活。我是 硕士毕业,觉得在家乡没有 用武之地,于是来到了上 海。但短暂的分开并不影响 我们的感情, 我们常用电 话、微信、短信联系。如歌 什么都听我的,非常温柔。 一次我问如歌, 如果我以后 得了病或者因为车祸成了残 废,需要在轮椅上度过余 生,她是否会离开我?如歌 很坚定地说要陪我一辈子! 那时我周围同事的女友,都 会有小姐脾气, 我自然成了

男同事们羡慕的对象,他们 经常夸如歌,她的温柔和体 贴是每个男人都向往的。如 歌最好的朋友叫巧姗,她也 在上海工作, 住处和我租房 子的地方都在上海杨浦区五 角场, 离得很近。

单身生活总感到些许寂 寞,每当看到大街上的情侣 相偎相依走过, 我心中涌起 对如歌的思念,为了打发业 余时间, 我买了电脑。下班 之后,有时闲极无聊,我就 泡在网上。如歌也买了电 脑,我们每天就视频聊天, 在无法见面的日子, 这也算 是最大的安慰。日子就是这 样渐渐打发走的,不知不觉 过了半年。春节到了, 我迫 不及待地去看望如歌。半年 不见,她还是老样子,爱 笑、温柔。我问她什么时候 能来上海和我团聚,她说再 等等,平时一直在做父母的 工作。在如歌家见到了如歌 的父母,很威严。如歌很坚 定,她认准的事,会坚持到 底,因此父母也知道最终如 歌还是要去上海的。听到这 消息后,我看到了曙光,太

新来的女同事爱上了我

由于公司人手不够,新 进了一批员工,其中有一个 非常漂亮时尚的女孩, 太惹 眼的女孩总是被人惦记,不 出几天功夫,她的个人信息 我们都知道了:她叫彤芸, 家是上海的,谈过几个男朋 友,都分手了,目前感情处 于空窗期。彤芸性格爽朗, 一天到晚似乎没有烦恼,对 人非常客气礼貌。很快她成 为公司受欢迎的一员。两个 月下来,她收到了公司很多 小伙的求爱微信。但是人总 是这样怪:爱你的,你不爱; 不爱你的,你偏偏爱。彤芸就 是这样。她偏偏把爱情的矛 头指向了我。她也是诵讨微 信向我委婉表达爱意的。

我非常礼貌坚决地回绝 了她,把如歌告诉了她,彤 芸并不气馁, 但也不再示爱 了, 而是增加了和我接触的 次数。比如我的生日, 只是 一次在微信上闲聊时她知道 了我的生日。我也没放在心 上。没料到了我生日那天, 我自己都忘了,下班后正要 回家,她约我吃饭。这么漂 亮的女孩子,也是出于好 意,加上她的坚持,我也就 接受了,暗自告诉自己仅仅

是普通同事的交往而已。 我和彤芸一起去了一家 饭店。彤芸坚持请我吃饭, 我觉得很不好意思。在红酒 的作用下, 彤芸告诉我, 她 喜欢我的不张扬, 稳稳当 当,知道我有女朋友,欣赏 我对女朋友的专一。微醺的 彤芸格外美丽, 吃完饭已经 十点了, 怕彤芸有点醉意路 上不安全,我就送她回家。在 出租车上,她偷偷地吻了我, 深情地注视着我。我忐忑不 安推开她,她微笑着把头靠 在我的肩上,两人什么都没 说。到她家门口,我知道应该 就此打住,转身回我的住处。 但是脑子里一直浮现形芸的 身影。回到家一看手机,才发 现如歌打了无数个电话,发 了好多微信,都是祝我生日 快乐的。我这才发现原来白 天上班时把手机调成了震 动,由于只顾和彤芸吃饭 了,竟然忘了把手机从包里 拿出来调成响铃。满怀歉意 的我给如歌打过去,她还没 睡,依然在等我电话。洗刷 之后上床睡觉,闭上眼,形 芸像一朵优雅的云飘进了我 的心海,我不由得吓了一 跳,告诉自己不要再想。



手记>>>

遥远的不是距离,是心

说到异地恋,有一句话很多人都不陌生,日本动画大师宫崎 骏曾经这样说过:你住的城市下雨了,很想问你有没有带伞。可 是我忍住了, 因为我怕你说没带, 而我又无能为力, 就像是我爱 你,却给不到你想要的陪伴。

的确, 众所周知, 异地恋是很累的, 两个人相处在不同的城 市,在异地没有恋人的相伴很容易产生一种心理上的孤独,而这 种孤独会勾起内心的渴望以及欲念。这就需要双方学会管理时 间、填满你的空闲时间,不要让孤独寂寞有机可乘,如果你会孤 独寂寞, 那就证明你过得不够充实。

而在长时间一个人独处的过程中, 你可能会碰到比对方更优 秀的人,这时就需要你用自己的毅力去抵制住这种诱惑,也只有 绝对的忠诚才能抵挡住来自花花世界的诱惑,否则两个人就会分 道扬镳。对双方来说,最重要的是抵得住异性的诱惑,做到忠

说到忠诚,它不是"傻",它是对感情的尊重和对自己的尊 重;它也不是"痴",它是一种高尚人格的提炼;它更不是 "呆",它是一种道德和一种责任,在目前这个处处诱惑的社会, 这种坚持非常难得。

而如歌在老家为了男友锐杰做出那么大的牺牲、正在为调到 上海而努力时,锐杰却抵不住女同事形芸的诱惑、移情别恋了, 自己落个悲惨的结局, 也是咎由自取

面对诱惑我移情别恋了

从那之后,我和彤芸 的来往逐渐增多,有时候 我清醒时也在反思:这一 切都是自己的虚荣心在作 祟,打动我的,是她娇美 的容颜和魔鬼身材,此 外, 我还欣赏她什么呢? 论脾气个性,她没如歌 好。我总预感彤芸就像飘 忽不定的云,不是我能抓 住的。而如歌对生活没有 什么要求,没有那么多不 切实际的愿望。

一次我感冒发烧,无 法上班了。迷迷糊糊躺在 床上听见有人敲门, 我开 门一看是彤芸。原来她打 听到我的住外,下班来看 我。买了一大堆水果、还 有感冒药。她含情脉脉地 凝视着我,一言不发。正 好如歌打来电话,问我怎 么没上 QQ。通完电话, 我望着彤芸。彤芸笑了 笑,说如歌真幸福,有这 么好的男朋友。在回去之 前,彤芸又吻了我。她走 后,我满脑子想的都是

感冒好了之后, 为了 感谢彤芸,我想请她吃 饭。她非得坚持去我家 于是我们采购完就回 家了。将近六一, 天气很 热。彤芸脱下外套,美妙 曲线暴露无疑。我不敢再 看她。她在厨房里只忙碌 了半小时,一顿美妙饭菜

就出炉了。时间不早了, 吃完饭,我想送彤芸回 家。彤芸黏在我身上,抱 紧我,说已经跟父母说了 今晚住朋友家不回去了。 我一时不知道如何是好。 "看着 彤芸看着我,说: 我的眼睛。你只需告诉我 你真实的想法, 你喜欢我 吗?"看着她的眼睛,我 投降了。我说: "我有如 歌,不想伤害她,也不想伤害你。"彤芸霸道地说: "我不为难你! 今晚你只属于我好不好?" 我再也 无法抵挡她的美丽。

自从那个夜晚,我的 生活已经与彤芸分不开 了。我们每天都在一起, 非常开心。对如歌不再 那么思念,我大部分时间都陪彤芸了。她要逛 街购物,晚饭后要散步, 都要我陪她。如歌什么 都没有觉察,因为她相 信我"工作忙"。我想对 如歌摊牌,只是我一时 说不出口。我这样劝自 己: 我没有故意想变心, 感情都是在不知不觉中 发生的。一切都是自然 而然, 谁也没有故意去

转眼到了年底,我和 彤芸的父母已经见面,她 父母对我很满意,我们打 算春节后把这门婚事定下

我背叛了爱情,也受到了惩罚

在对如歌摊牌之前, 我先问了她工作什么时候 辞掉。她说由于刚升了 父母很反对她离开 但是她已经在暗中办理相 关手续。我吃了一惊问她 怎么不早告诉我。她说: "你从来没有时间听我细 说, 你不是工作忙吗? 于 是我想给你一个惊喜也 行,如果顺利,十一国庆 之前大概就能办好。"我 想这可糟了, 于是鼓足 勇气告诉如歌不要调动 了,我已经有女朋友了。 如歌什么也没说,挂了

第二天, 如歌的母亲 打电话来找我,问事情是 否可以挽回? 我说已经不 可能了,并且为自己的花 心找了借口,说自己不知 道要等到什么时候如歌才 能调到上海来。她母亲一 听就炸了: "要知道如歌 在那家单位眼看就升职 了, 可她一直在为调动而 努力, 为了你可以舍弃了 一切离开,没想到你却变 心了! 我和她父亲给她物 色过对象,都被她挡了回 去, 她坚定地表示要和你 在一起。"面对她的指责, 我败下阵来。其实我确实 是道义上的懦夫,如果一 直拒绝彤芸,她也不会有

很爱我,我们感情很好, 可是我总觉得没有和如歌 在一起时的那种宁静淡泊 的感觉,但是已经选择了 彤芸,我就不能再患得患 失、比来比去。彤芸很爱 旅游,不像如歌那样不喜 欢出门。我也喜欢旅游。 第二年我俩去了陕西的 华山旅游,华山非常陡 峭,那天我一个不小心, 一脚踩空,从台阶上摔 了下来, 脚的跟腱严重 损伤。从此后,我就开 始了一瘸一拐的人生。 彤芸很快和我分了手, 因为无法忍受我不再健 康的身体。这是我意料之 中的,其实她的个性是很

后来我从朋友那里得

知,和我分手后,如歌 赌气离开了单位, 自费

出国了。她本来是法语

专业的,去了法国巴黎

留学。后来听说如歌嫁

给了一个法国人, 在那

事情已经过去了两年 了,我没有女友,依 旧孤独。人世就是这么 讽刺, 我伤害过一个深深 爱我的女孩,而这伤害, 也给我带来一辈子的创 伤:自从背叛了她,我再 也没找到幸福。如果时 光可以倒流,我多么希 望当初没有选错……

和如歌分手后, 彤芸